
نام و نام خانوادگی :

پایه تحصیلی :

نام دبیر :

هویت 12 درس 10 عنوان آزمون :

زمان آزمون :

تاریخ برگزاری

بارملطفا پاسخ سوالات را روی همین برگ بنویسیدردیف

1

کاهش جمعیت یک جامعه چه تأثیراتی بر هویت ‌آن جامعه دارد؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٢

کاهش جمعیت یک جامعه نیز به محدود شدن گستره فرهنگ ‌آن منجر می‌شود و امکان تسلط جوامع1پاسخ:
و فرهنگ‌های دیگر بر ‌آن جامعه را فراهم می‌آورد. از این رو تأمین جمعیت مناسب برای یک جامعه،

مسئله‌ای هویتی است.

2

هریک از تعاریف ستون اول به کدام‌یک از مفاهیم ستون دوم اشاره دارد؟ )۱‏ مورد اضافی است.(

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٢

الف( ۴‏                        ب( ۳‏                        ج( ۲‏                        د( ۵‏1پاسخ:

3

تدابیر و راه‌حل‌هایی که برای حل مشکل جمعیتی اندیشیده می‌شود، چه نام دارد؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٢

سیاست‌های جمعیتی1پاسخ:

4

راه نجات اقتصاد ایران و احیای هویت ‌آن چیست؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٢

‌آرمان بازسازی هویت اقتصادی خود را با اجرای قانون اساسی و سیاست‌های اقتصاد مقاومتی تعقیب1پاسخ:
می‌کند.
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5

نمودار را کامل کنید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٢

افزایش جمعیت جامعه1پاسخ:

6

جمله‌های زیر را با کلمات مناسب کامل کنید.
الف( معلم در صورتی می‌تواند به خواستهٔ دانش‌آموز پاسخ مناسب بدهد که ....... کنش او را بیابد.

ب( دانشگاه، بانک، نمادها و ارزش‌ها نمونه‌هایی از ....... هستند.
ج( بخش‌هایی از فرهنگ که مربوط به یک قوم، قشر، صنف یا گروه است، ....... نامیده می‌شود.

د( جامعه‌شناسان و انسان‌شناسان دربارهٔ ابعاد ....... هویت انسان نظراتی ارائه می‌دهند.
هـ( کاهش بیش از حد رشد سالانهٔ جمعیت در سال‌های اخیر، تغییر و بازنگری در سیاست ....... را ضروری ساخت.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٢

الف( معنای )ص ۴‏(1پاسخ:
ب( پدیده‌های اجتماعی )اگر پیامدهای کنش هم نوشته شود نمره تعلق می‌گیرد.( )ص ۱‏۱‏(

ج( خرده فرهنگ )ص ۷‏۱‏(
د( اجتماعی )ص ۸‏۳‏(

هـ( کاهش جمعیت )اگر واژه جمعیتی نوشته شود نمره تعلق می‌گیرد.( )ص ۷‏۸‏(

7

حمایت از تولید ملی، جهت تحقق اقتصاد مقاومتی به چه معناست؟
یکی از وظایف دولت یا تولیدکننده را در این زمینه بنویسید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٢

حمایت از تولید ملی یعنی کمک به صنعت کشور برای تولید کالایی با کیفیت و قیمت مناسب.1پاسخ:
وظیفه دولت: ارائه تسهیلات به تولیدکننده، ممنوعیت واردات کالاهای مشابه داخلی، افزایش

تعرفه‌های گمرکی بر کالاهای وارداتی.
وظیفه تولیدکننده: کنار گذاشتن سودجویی و فرصت‌طلبی و خدمت به مردم و جامعه به عنوان هدفی

مهم.

8

چرا تأمین جمعیت مناسب برای یک جامعه، مسئله‌ای هویتی است؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٢

کاهش جمعیت یک جامعه به محدود شدن گستره فرهنگ ‌آن منجر می‌شود و امکان تسلط جوامع و1پاسخ:
فرهنگ‌‌های دیگر بر ‌آن جامعه را فراهم می‌آورد. از این رو تأمین جمعیت مناسب برای یک جامعه،

مسئله‌ای هویتی است.
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9

جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید:
الف( علت بیرونی تحولات فرهنگی، روبه‌رو شدن و ....... جوامع با یکدیگر است.

ب( متفکران ایرانی در نقد رویکرد ....... و هویت‌های کاذبی که از این طریق ساخته شده بود، کتاب‌هایی تدوین
کردند.

ج( غرب، هویت خود را براساس اقتصاد شکل می‌دهد و ....... عامل اصلی هویت‌یابی افراد و جوامع غربی است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٢

الف( ارتباط )ص ۲‏۵‏(1پاسخ:
ب( تقلیدی به فرهنگ غرب )ص ۱‏۶‏(

ج( سرمایه‌داری )ص ۹‏۸‏(

10

جمله »پیامبر اسلام )ص(، روز محشر به کثرت پیروان خود مباهات می‌کند« به اهمیت چه موضوعی اشاره دارد؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٢

جمعیت مناسب )اگر به گسترش فرهنگ اسلام اشاره شده باشد نصف نمره لحاظ گردد.(1پاسخ:

11

اقتصاد امروزه ایران چه دستاوردها و چه معضلاتی داشته است؟ )هر کدام دو مورد(

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠١

دستاوردها: ارتقای شاخص های بهداشت و درمان، پیشرفت در صنایع هسته ای و نانو، مقابله با1پاسخ:
تحریم‌ها و ...

معضلات: تورم، بیکاری، وابستگی به نفت، توزیع نابرابر در‌آمد و امکانات، تجمل‌گرایی و مصرف‌گرایی و
... )ذکر دو مورد از هر کدام کافی است.(

12

سیاست‌های جمعیتی را توضیح دهید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠١

وقتی یک جامعه با کاهش یا افزایش جمعیت مواجه می‌شود، نظام سیاسی ‌آن برای حل مشکل1پاسخ:
جمعیت چاره‌اندیشی می‌کند و با همراهی و همکاری مردم تدابیر و راه‌حل‌هایی را به اجرا درمی‌آورد.

13

در عبارات زیر موارد صحیح و غلط را مشخص کنید:
الف( ‌آسیب‌های تنفسی از پیامدهای غیرارادی مصرف دخانیات است.

ب( ‌آداب و رسوم ازدواج و عروسی در مناطق مختلف ایران، خرده‌فرهنگ محسوب می‌شود.
ج( قدرتی که بدون استفاده از تهدید و با رضایت تبعیت‌کنندگان به دست می‌آید، مقبولیت و مشروعیت دارد.

د( غرب، شیوه‌های اقتصادی سازگار با اقتصاد سرمایه‌داری را در سراسر جهان نابود می‌کند.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠١

الف( صحیح )ص ۶‏(                        ب( صحیح )ص ۷‏۱‏(                        ج( غلط )ص1پاسخ:
۹‏۶‏(                        د( غلط )ص ۹‏۸‏(

14

الگوی اقتصاد مقاومتی چه دستاوردهایی به همراه می‌آورد؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠١

و برای جهان اسلام و بشریت الگویی ایرانی1پاسخ: برای مردم ایران امنیت، رفاه و پیشرفت همراه با عدالت

اسلامی از رشد و شکوفایی را به ارمغان می‌آورد. )اشاره به ویژگی‌های دیگر اقتصاد مقاومتی هم صحیح
است.(
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15

در اصول کلی سیاست‌های جمعیتی سال ۳‏۹‏۳‏۱‏ به چه ضروریت‌هایی توجه شده است؟ )ذکر ۲‏ مورد(

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠١

ضرورت‌هایی از جمله افزایش جمعیت، جوانی جمعیت، حمایت از زوج‌های جوان و توانمندسازی ‌آنان در1پاسخ:
تأمین هزینه‌های زندگی و تربیت نسل صالح و کار‌آمد، ترویج و نهادینه‌سازی سبک زندگی ایرانی

اسلامی، فرهنگ‌سازی برای احترام و تکریم سالمندان و بهره‌مندی از تجارب و توانمندی‌های ایشان
برنامه‌ریزی برای توزیع متعادل جمعیت در نقاط مختلف کشور )ذکر ۲‏ مورد کافیست.(

16

چرا کشورهای سلطه‌گر غرب جنگ اقتصادی تمام عیاری را علیه کشور ما به راه انداخته‌اند؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠١

زیرا پاشنهٔ ‌آشیل ایران اسلامی را اقتصاد می‌دانند. )یا به علت ضعف اقتصادی( )ص ۹‏۸‏(1پاسخ:

17

در عبارات زیر موارد صحیح و غلط را مشخص کنید:
الف( کاهش روابط عاطفی میان اعضای خانواده، پیامد طبیعی استفاده افراطی از شبکههای مجازی است.

ب( نقش و عضویت اجتماعی ما مجرای ارتباط ما با جامعه و بخشی از ‌آن به حساب می‌آید.
یعنی برای یک فرد در طول زندگی خودش اتفاق می‌افتد. ج( تحرک اجتماعی همیشه درون یک نسل
د( تصویری که تاریخ‌نگاران غربی و مستشرقان از هویت جامعه اسلامی القا می‌کردند، اساطیری بود.

هـ( اولین شرط بقای هر جامعه، اقتصاد قوی و پیشرفته ‌آن است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠١

الف( صحیح )ص ۵‏(                                                ب( صحیح )ص ۵‏۳‏(1پاسخ:
ج( غلط )ص ۵‏۴‏(                                                د( غلط )ص ۱‏۶‏(

هـ( غلط )ص ۴‏۸‏(

18

چرا رفاه حاصل از اقتصاد نفتی پایدار نیست؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

- ایجاد در‌آمدی هنگفت و بدون زحمت1پاسخ:
- شکل‌گیری تولیدملی ضعیف و شکننده وابسته به نفت

- به وجود ‌آمدن دولت بزرگی که به کمک در‌آمدهای نفتی رفاه اقتصادی را ایجاد می‌کند نه رواج
کسب‌وکار

- فراهم شدن زمینه سوء استفاده قدرت‌های جهانی )ذکر ۲‏ مورد کافیست.(

19

تدابیر و راه‌حل‌هایی که برای حل مشکل جمعیتی اندیشیده می‌شود چه نام دارد؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

سیاست‌های جمعیتی1پاسخ:

20

در چه صورت فرهنگ، گسترش بیشتری می‌یابد؟

دینی باشند.2حاملان و عاملان ‌آن، بیشتر باشند.1

دنیوی باشند.4بعد اقتصادی مطلوبی داشته باشند.3

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.1پاسخ:
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21

در عبارات زیر موارد صحیح و غلط را مشخص کنید:
الف( برخی پیامدهای کنش، ارادی‌اند که این دسته پیامدها، خودشان کنش هستند.

ب( افراد با عمل کردن براساس ارزش‌ها و هنجارها، موجب تداوم و استمرار ‌آنها می‌شوند.
ج( جامعه بدون فرهنگ وجود ندارد ولی فرهنگ بدون جامعه پدید می‌آید.

د( موقعیت اجتماعی افراد صرفاً تابع مشاغل ‌آنهاست.
هـ( از کارکردهای مهم خانواده تأمین جمعیت است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-شهریورماه١٤٠٠

الف( صحیح )ص ۵‏(                                                ب( صحیح )ص ۲‏۱‏(1پاسخ:
ج( غلط )ص ۶‏۱‏(                                                د( غلط )ص ۵‏۴‏(

هـ( صحیح )ص ۶‏۸‏(

22

اگر از سرمایه‌های نفتی به درستی استفاده نشود چه پیامدهایی دارد؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٠

می‌تواند اقتصادی وابسته ایجاد کند که رشد و افول ‌آن، به قیمت و در‌آمد نفت وابسته است.1پاسخ:

23

از اصول کلی سیاست‌های جمعیتی ایران از سال ۳‏۹‏۳‏۱‏ تاکنون، ۴‏ مورد را نام ببرید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٠

افزایش جمعیت، جوانی جمعیت، حمایت از زوج‌های جوان و توانمندسازی ‌آنان در تأمین هزینه‌های1پاسخ:
زندگی و تربیت نسل صالح و کار‌آمد، ترویج و نهادینه‌سازی سبک زندگی ایرانی اسلامی، فرهنگ‌سازی
برای احترام و تکریم سالمندان و بهره‌مندی از تجارب و توانمندی‌های ایشان، برنامه‌ریزی برای توزیع

متعادل جمعیت در نقاط مختلف کشور. )ذکر ۴‏ مورد کافی است.(

24

انواع سیاست‌های جمعیتی را نام ببرید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٠

افزایش‌دهنده یا کاهش‌دهنده جمعیت. )ص ۷‏۸‏(1پاسخ:

25

در عبارات زیر موارد صحیح و غلط را مشخص کنید:
الف( فرصت‌ها و محدودیت‌های جامعه به یکدیگر وابسته نیستند و بدون یکدیگر محقق می‌شوند.

ب( خانواده، اولین و مهم‌ترین ‌آشنایی‌های فرد با جامعه‌ای که در ‌آن متولد می‌شود را فراهم می‌کند.
ج( ابداعات و نو‌آوری‌های مثبت و منفی افراد جامعه یکی از علل درونی تحولات فرهنگی است.

د( نظام سیاسی اگر به ارزش‌های فرهنگی جامعه وفادار بماند، با استفاده از مدیریت سیاسی خود، به بسط و
توسعهٔ فرهنگ کمک می‌کند.

هـ( شناخت فرهنگ، پذیرش و عمل به ‌آن صرفاً از عهدهٔ افراد و اعضای جامعه برمی‌آید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-خردادماه١٤٠٠

الف( غلط )ص ۹‏۱‏(                                                ب( صحیح )ص ۲‏۴‏(1پاسخ:
ج( صحیح )ص ۲‏۵‏(                                                د( صحیح )ص ۲‏۷‏(

هـ( صحیح )ص ۵‏۸‏(
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26

ه شده است؟ )ذکر دو تی تصویب شده در سال ۳‏۹‏۳‏۱‏ به چه ضرورت‌هایی توجّ ی سیاست‌های جمعیّ در اصول کلّ
مورد(

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

افزایش جمعیت، جوانی جمعیت، حمایت از زوج‌های جوان و توانمندسازی ‌آنان در تأمین هزینه‌های1پاسخ:
زندگی و تربیت نسل صالح و کار‌آمد،‌ ترویج و نهادینه‌سازی سبک زندگی ایران - اسلامی، فرهنگ‌سازی

برای احترام و تکریم سالمندان و بهره‌مندی از تجارب و توانمندی‌های ایشان و ... )ذکر ۲‏ مورد کافی
است.(

27

کشورهای غربی پاشنه ‌آشیل ایران اسلامی را چه می‌دانند؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

اقتصاد1پاسخ:

28

کدام مورد از ویژگی‌های اقتصاد وابسته به نفت نیست؟

ی شکننده و ضعیف1 ایجاد در‌آمد هنگفت و بدون زحمت2تولید ملّ

رفاه اقتصادی ناشی از رواج کسب‌وکار4احساس رفاه در کوتاه‌مدت3

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.4پاسخ:

29

در عبارت زیر موارد صحیح و غلط را مشخص کنید:
زیرا عمل او از روی اضطرار است. الف( فردی که از خطر می‌گریزد کنشی انجام نداده

ا اجتماعی‌اند. ب( برخی کنش‌ها در حضور دیگران انجام نمی‌شود امّ
ج( هویت فرهنگی جامعه، فرصت شکل‌گیری هویت‌های اجتماعی متناسب با خود را فراهم می‌آورد.

د( مقبولیت و مشروعیت حقیقی نمی‌توانند با هم باشند.
هـ( هرچه حاملان و عاملان فرهنگ و معانی ‌آن بیشتر باشند، امکان تحول فرهنگی بیشتر است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠١

الف( غلط                        ب( صحیح                        ج( صحیح                        د(1پاسخ:
غلط                        هـ( غلط

30

اقتصاد امروز به چه معضلاتی دست به گریبان بوده است؟ ۴‏ نمونه را نام ببرید.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٠

تورم، بیکاری، وابستگی به نفت، توزیع نابرابر در‌آمد و امکانات، تجمل‌گرایی و مصرف‌گرایی1پاسخ:

31

کاهش جمعیت یک جامعه زمینه‌ساز چه ‌آسیب‌هایی است؟

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٠

کاهش جمعیت یک جامعه به محدود شدن گسترهٔ فرهنگ ‌آن منجر می‌شود امکان تسلط جوامع و1پاسخ:
فرهنگ‌های دیگر بر ‌آن جامعه را فراهم می‌‌آورد.
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32

جاهای خالی را با عبارات مناسب پر کنید:
الف( ‌آن بخش از فرهنگ که مردم به ‌آن عمل می‌کنند، ....... نام دارد.
ب( هر جامعه‌ای براساس ....... با طبیعت و بدن ‌آدمی تعامل می‌کند.

ج( جامعه‌ای که روش‌های مناسبی برای ....... نداشته باشد، در معرض ‌آسیب‌های بیشتری قرار می‌گیرد و دوام و
بقای ‌آن تهدید می‌شود.

د( فرهنگ اساطیری و فرهنگ ....... ‌آدمی را از حقیقت جهان و حقیقت خود بیگانه می‌کند.
هـ( عامل اصلی هویت‌یابی افراد و جوامع غربی ....... است.

سوالات امتحانات نهایی متوسطه-دوازدهم-دی ماه١٤٠٠

الف( فرهنگ واقعی                        ب( هویت خود                        ج( کنترل1پاسخ:
اجتماعی                        د( دنیوی                        هـ( سرمایه‌داری
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کاهش جمعیت یک جامعه نیز به محدود شدن گستره فرهنگ ‌آن منجر می‌شود و امکان تسلط جوامع و فرهنگ‌های1
دیگر بر ‌آن جامعه را فراهم می‌آورد. از این رو تأمین جمعیت مناسب برای یک جامعه، مسئله‌ای هویتی است.

الف( ۴‏                        ب( ۳‏                        ج( ۲‏                        د( ۵‏2

سیاست‌های جمعیتی3

‌آرمان بازسازی هویت اقتصادی خود را با اجرای قانون اساسی و سیاست‌های اقتصاد مقاومتی تعقیب می‌کند.4

افزایش جمعیت جامعه5

الف( معنای )ص ۴‏(6
ب( پدیده‌های اجتماعی )اگر پیامدهای کنش هم نوشته شود نمره تعلق می‌گیرد.( )ص ۱‏۱‏(

ج( خرده فرهنگ )ص ۷‏۱‏(
د( اجتماعی )ص ۸‏۳‏(

هـ( کاهش جمعیت )اگر واژه جمعیتی نوشته شود نمره تعلق می‌گیرد.( )ص ۷‏۸‏(

حمایت از تولید ملی یعنی کمک به صنعت کشور برای تولید کالایی با کیفیت و قیمت مناسب.7
وظیفه دولت: ارائه تسهیلات به تولیدکننده، ممنوعیت واردات کالاهای مشابه داخلی، افزایش تعرفه‌های گمرکی بر

کالاهای وارداتی.
وظیفه تولیدکننده: کنار گذاشتن سودجویی و فرصت‌طلبی و خدمت به مردم و جامعه به عنوان هدفی مهم.

کاهش جمعیت یک جامعه به محدود شدن گستره فرهنگ ‌آن منجر می‌شود و امکان تسلط جوامع و فرهنگ‌‌های دیگر بر8
‌آن جامعه را فراهم می‌آورد. از این رو تأمین جمعیت مناسب برای یک جامعه، مسئله‌ای هویتی است.

الف( ارتباط )ص ۵۲‏(9
ب( تقلیدی به فرهنگ غرب )ص ۱‏۶‏(

ج( سرمایه‌داری )ص ۹‏۸‏(

جمعیت مناسب )اگر به گسترش فرهنگ اسلام اشاره شده باشد نصف نمره لحاظ گردد.(10

دستاوردها: ارتقای شاخص های بهداشت و درمان، پیشرفت در صنایع هسته ای و نانو، مقابله با تحریم‌ها و ...11
معضلات: تورم، بیکاری، وابستگی به نفت، توزیع نابرابر در‌آمد و امکانات، تجمل‌گرایی و مصرف‌گرایی و ... )ذکر دو مورد از

هر کدام کافی است.(

وقتی یک جامعه با کاهش یا افزایش جمعیت مواجه می‌شود، نظام سیاسی ‌آن برای حل مشکل جمعیت چاره‌اندیشی12
می‌کند و با همراهی و همکاری مردم تدابیر و راه‌حل‌هایی را به اجرا درمی‌آورد.

الف( صحیح )ص ۶‏(                        ب( صحیح )ص ۷‏۱‏(                        ج( غلط )ص ۹‏۶‏(                        د( غلط )ص13
۹‏۸‏(

و برای جهان اسلام و بشریت الگویی ایرانی اسلامی از رشد و14 برای مردم ایران امنیت، رفاه و پیشرفت همراه با عدالت

شکوفایی را به ارمغان می‌آورد. )اشاره به ویژگی‌های دیگر اقتصاد مقاومتی هم صحیح است.(
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ضرورت‌هایی از جمله افزایش جمعیت، جوانی جمعیت، حمایت از زوج‌های جوان و توانمندسازی ‌آنان در تأمین هزینه‌های15
زندگی و تربیت نسل صالح و کار‌آمد، ترویج و نهادینه‌سازی سبک زندگی ایرانی اسلامی، فرهنگ‌سازی برای احترام و تکریم

سالمندان و بهره‌مندی از تجارب و توانمندی‌های ایشان برنامه‌ریزی برای توزیع متعادل جمعیت در نقاط مختلف کشور )ذکر
۲‏ مورد کافیست.(

زیرا پاشنهٔ ‌آشیل ایران اسلامی را اقتصاد می‌دانند. )یا به علت ضعف اقتصادی( )ص ۹‏۸‏(16

الف( صحیح )ص ۵‏(                                                ب( صحیح )ص ۵‏۳‏(17
ج( غلط )ص ۵‏۴‏(                                                د( غلط )ص ۱‏۶‏(

هـ( غلط )ص ۸۴‏(

- ایجاد در‌آمدی هنگفت و بدون زحمت18
- شکل‌گیری تولیدملی ضعیف و شکننده وابسته به نفت

- به وجود ‌آمدن دولت بزرگی که به کمک در‌آمدهای نفتی رفاه اقتصادی را ایجاد می‌کند نه رواج کسب‌وکار
- فراهم شدن زمینه سوء استفاده قدرت‌های جهانی )ذکر ۲‏ مورد کافیست.(

سیاست‌های جمعیتی19

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است.20

الف( صحیح )ص ۵‏(                                                ب( صحیح )ص ۲‏۱‏(21
ج( غلط )ص ۶‏۱‏(                                                د( غلط )ص ۵‏۴‏(

هـ( صحیح )ص ۶‏۸‏(

می‌تواند اقتصادی وابسته ایجاد کند که رشد و افول ‌آن، به قیمت و در‌آمد نفت وابسته است.22

افزایش جمعیت، جوانی جمعیت، حمایت از زوج‌های جوان و توانمندسازی ‌آنان در تأمین هزینه‌های زندگی و تربیت نسل23
صالح و کار‌آمد، ترویج و نهادینه‌سازی سبک زندگی ایرانی اسلامی، فرهنگ‌سازی برای احترام و تکریم سالمندان و

بهره‌مندی از تجارب و توانمندی‌های ایشان، برنامه‌ریزی برای توزیع متعادل جمعیت در نقاط مختلف کشور. )ذکر ۴‏ مورد
کافی است.(

افزایش‌دهنده یا کاهش‌دهنده جمعیت. )ص ۷‏۸‏(24

الف( غلط )ص ۹‏۱‏(                                                ب( صحیح )ص ۲‏۴‏(25
ج( صحیح )ص ۲‏۵‏(                                                د( صحیح )ص ۲‏۷‏(

هـ( صحیح )ص ۵‏۸‏(

افزایش جمعیت، جوانی جمعیت، حمایت از زوج‌های جوان و توانمندسازی ‌آنان در تأمین هزینه‌های زندگی و تربیت نسل26
صالح و کار‌آمد،‌ ترویج و نهادینه‌سازی سبک زندگی ایران - اسلامی، فرهنگ‌سازی برای احترام و تکریم سالمندان و

بهره‌مندی از تجارب و توانمندی‌های ایشان و ... )ذکر ۲‏ مورد کافی است.(

اقتصاد27
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گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است.28

الف( غلط                        ب( صحیح                        ج( صحیح                        د( غلط                        هـ( غلط29

تورم، بیکاری، وابستگی به نفت، توزیع نابرابر در‌آمد و امکانات، تجمل‌گرایی و مصرف‌گرایی30

کاهش جمعیت یک جامعه به محدود شدن گسترهٔ فرهنگ ‌آن منجر می‌شود امکان تسلط جوامع و فرهنگ‌های دیگر بر31
‌آن جامعه را فراهم می‌‌آورد.

الف( فرهنگ واقعی                        ب( هویت خود                        ج( کنترل اجتماعی                        د(32
دنیوی                        هـ( سرمایه‌داری
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